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Nagybecskerek, 1897. XXH. évfolyam, 48. s/.am Hétfő, márcz us I.

;tározottságra, meiylyal Bál ffy a maga 
i miniszterelnöki állásának a monarkia kül- 
! politikáját érintO, a vezetéssel kapcsolatos,
törvényes hatáskörét féltékeny gonddal 
megőrizte, gyakorolta.

így történt ez a Tisza Kálmán 
niszterelnöksége idején is, kinek áilamfér- 

a fiúi auktoritása révén a magyar állam ön­
álló érdekei mindenkor belejátszottak az 
európai nemzetközi politika bonyodalmaiba, 
műveleteibe.

Ebből a szempontból valóban a leg­
magasabbra fokozott igényeket is kielégíti 
épen a jelenlegi kormány s főleg a minisz­
terelnök működése, következetes maga­
tartása.

A megoldás.
Nagybecskerek, márczins 1.

Azon nagyjelentőségű nemzetközi poli­
tikai kijelentésekhez, melyek izgalmas nap­
jainknak jóformán kizárólagosan fontos 
eseményeit képezik, a magyar miniszter- 
elnök szombati nyilatkozata csatlakozott 
krétai kérdés s a vele kapcsolatos fejle 
mónyek tárgyában.

Bánffy Dezső báró kijelentését általános 
helyesléssel, osztatlan tetszéssel fogadta 
interpelláczióra adott válaszkép egyhangúlag 
tudomásul vette a képviselőház.

Ez a nyilatkozat minden kétséget ki­
záró, határozott világossággal markáns ké­
pét adta
fontosságú tanulsága 
rint a háború lehetősége el

Gyökerezik ez a megnyugtató biztos­
ság az európai nagyhatalmak föltétien 
egyetértése rendületlen szilárdságában, a 
minek záloga, bizonyítéka az a tény, hogy 
sikerült megtalálni magának a krétai kér­
désnek minden érdeket kielégítő, üdvös és 
remélhetőleg huzamosabb ideig állandó 
megoldási módját.

Senki sem ringathatja magát vérmes 
illúziókban az iránt, hogy ez a mostani 
siker az úgynevezett keleti kérdésnek vég­
leges kiküszöbölését jelenti 
függő problémák sorából.

Komoly, igazelvü államférfimnak nem 
lehet, nem szabad az adott viszonyok közt 
többet mondania, mint a mennyi az aktuális * 
szükségletnek megfelel.

X -X.
s1-

mi- Ez a meggyőződés, az elvitázbatatlan 
igazságnak ez az önkénytelen elismerése 
jutott kifejezésre a képviselőház, de hiaz- 
szük az egész ország közhangulatában.

Csakhogy nem szabad megfeledkezni 
arról, hogy ezt h fontos szerepet Tiszának 
lényegesen megkönnyebbitette az a körül­
mény, hogy a monarkia külpolitikájának 
vezetője, hosszabb időn át egyik legben­
sőbb, személyes barátja, a dicső emlékezetű 
Andrássy Gyula gróf, maga is erős magyar 
ember volt.

Ezeknek az egyéni természetű köny- 
nyebbségeknek hiánya csak fokozza azt az 
elismerést, melylyel a józan itéletü magyar 
nemzeti közvélemény Bánffy Dezső bárónak 
a monarkia külpolitikájának irányításában 
érvényesülő tevékenységét osztatlan helyes­
léssel megbecsüli, készségesen honorálja.

kézzel fogható jelenségek frap­
páns czáfolatát adják azoknak a többé 
kevéshbé jóhiszemű ellenzéki inszinuácziők- 
nak, melyek a dualizmusban Magyarország 
állami Önállóságának veszedelmét, a régi

„öesznsonarkiáb&n“ való fokozatos lódcak * réSiók 9 nincs megmondhatója, hogy
a mi születik : egérke-e, vagy földindulás.

A társadalom alvó erdejének kizöldülnsk 
a fái s az életerő friss hajtásokban jelentkezik, 

megless a Nagyreményű tenyészet mutatkozik minden bo 
B nemzet korban, tu* ugyan a rügyekből ítélni le-

8
Kaczérkodik a tavasz.

— mire«. 1.

(y) Kscsérkodik a tavasz a földdel, 
egy mosolygó, napfényes kacsintást előre vet a 
messzeségből, s a föld, ei a javíthatatlan rossz 
csont, felül a bájos ifjú tavasz kaczérkodásának. 
Zöldet tűz hullámzó keblére 
gstja puha rügyeit, nem gondolva 
napra, a holnapi fagyra.

Es minden, ami a föld hátán él, ami föld- 
j bői van óa földdé lesz, követi az ősanya tarmé- 
j szelét, hangu’aiát.

egy-

a nemzetközi helyzetnek s nagy- 
az, hogy ez idő sze- 

van hárítva. kérkedve muto-
holnapi

Felpezsdülő életerővel látjuk megindulni 
minden téren törekvéseket, melyek az egymás­
sal való érintkezésből villamos erőt keltenek

Ezek

egymásban és mozgatják a porszemekből álló 
nagy földgolyót.

A politika földjén és vizén mélyen mozgo-európaiaz
mnmus
felszívódását látják s ezzel érvelnek 
közjogi aNp fentartása ellen.

M;g Magyarország kormányzati politi­
kájának vezető államférfiéiban 

A magyar miniszterelnök válasza min-1 képér ség, hazafiul eltökéltség 
den jogosult várakozást kielégített s igy j törvényes jogainak minden irányban való : hvtne.
üdvösen hozzájárult az európaszerte háborús | érvényesifé-ér», addig nem keil félteni a A márciusi szelő beszáll az iskolák, hi- 
rémképektÖl izgatott közvélemény meg- • mi s£ nhi által nem fenyegetett, kétségbe; vatalok és otthonok megnyíló ablakain 
nyugtatádához. j nem vont ö '.álló államiságunkat.

Ez a Bánffy Dezső báró külpolitikai j A fennálló köz jogi alap, a 67-es ki-1 trikóiét virágokat, a 
kijelentésének tárgyi érdeme. Ám ezen ál- j egyezés, a dualisztikus monarkia erre nem-1 díszeit, 
talános vonatkozásától eltekintve, specziáhs j csak a lehetőséget, érvényesülési bázist i 
magyar szempontokból sem tagadhatja ? megadja, hanem 
meg attól senki a kiváló politikai nyomatéket, j igazolják,

Nem első Ízben nyílott alkalmunk rá : dott azon illusztris jogok védelméről, meg- magát, 
mu atm arra az öntudatos és önérzetes ha-! őrzéséről is. *

8 az az
| ötven év előtt elültetett fa teremni kezdi a

fakadó legszebbtavasz

A gyerektől fel a® öregekig eszel a bűvös 
, mint a példák meggyőzően bájos fával bíbelődik roo t országszerte az az 

bölcs provideitcziával gondoske- emb^r mely hazafinak érési ésnem, nevezi

Feltúrt k&rcbkal, istenhez küldött fohász-

A „TORONTÁL“ tárczája jí verssel, amit eddig összeírtam, mert újabbat csak mosolygott a saját gyerekségén, hogy meny- 
képtelen vagyok teremt-ai. így Kell m-hi lenni j nyíre bussvankudott egy „kicsinység“ miatt.

fo yía’ta tovább — mert most esőit meg j — Belátom, hogy nem s ülettem poétának, 
| velem először, hogy nem tudom leírni amit j hiába erőltetném a dolgot ha egyszer eiszállott 
: érzek, amikor át akartam térni a kesergő thémé a hangulat. De végre is mit nssetu a poózis 1 
: rój h boldogra. Istenemre, Rizs nem érdemele Nem szebb költemény, mind a kétszázhuez ver- 
j meg, hogy r e «.adjam megénekelni többé. Edd g sémiiéi Riza eperajka, nem »»ebben csattan-e az 

ajtóig a kis | azok voltak

A hangulat
— A eT o r o n t á 1“ eredeti tárczája. 

Dénes László kikisérte az ö csókja, mint akármelyik vera két döczögő 
sora ? Es en még bánkódni is tudtam ?

Es las,senk int egészen megvigasztalódott, 
kex die belátni, hogy az, aki nem 
reme« verseket, épp;m úgy lehet becsületes 
ember, mint aki garmadába hányja 
Kellemesen gondolt 
időre, mikor még a szegényes iegényezobában 
vaczogó fogakkal gubbasztott a láda. tetején, vagy 
legrosszabb esetben bebújt az ágyba, mert ott 

hideget. Közben pedig megszületett

legszebb dolgaim, amiket hozzá 
Bogdán R-zát, azután szivarra gyújtott és avval j írtam, a kritikusaim azt mondták, i o y mind 
az elhatározott szándékkal tilt le az Íróasztalához, {egyike egy kin remekmű és most mindennek 
hogy most megír egy hangulatos kis költeményt I vége! Isten veled Mussa !
a Ríva ajkáról, a melyet épp az imént csókolt. 1 Kezébe vette mégegyszer a tollat, de esut- 

Felidéete még egyezer emlékébe a pásztoróra ; tál is teljesen tehetetlennek érezte magát. Végre 
gyönyöreit és egy perezre hátradőlt a nagy : is bosszúsan otthagyta a a Íróasztalát és elment 
karosszékben ja szabad levegőre. Végig mustrálta a korsón a

j publikumot ß később leült az aranyifjuság közé 
hozzá milyen ártatlan 1 Hogy tud szeretni ez a «a ezukrászda e é, onnan kritizálták a járókelőket, 
csöppnyi teremtés, milyen perzselő a csókja, j A kis Rizának pedig, ki ekkor már ott sétált 
szinte önkívületbe ejt vele. Hát a karja, hogy1 a mámájává!, olyan hidegen köszönt, mintha 
ölel, mintha a lelkét akarná kiszorítani a szerel legföljebb másodszor lá*ná most. 
mesének. A vacsoránál eszébe jutott valami.

— H>uha csak valami rendkívüli eset volt,

ír sze

őket.
ugyan vissza arra az

— Istenem, micsoda pompás kis leány

nem érezni a
egy verse.

Szépek voltak azok az idők, de hát 
tani ellen sem lehet panaszkodni. Anyagi gondok 
nem bántják, az asszonyok körül bolond sikerei 
vannak, de a ki legjobban szereti valamennyi 
között, az mégis lány: Riza.

Bogdán Riza,

a mos-

Dénes ur mindezt csak prózában gondolta 
el, de mikor egyenletes sorokba akarta szedni, 
akkor egyszerre elröppentek a gondolatok és ö 
azon vette észre magát, hogy a tolla szárát rágja.

Két sorral csak elkészült volna valahogyan, 
de a harmadik semmiképpen sem akart sikerülni:

ez a mai és ö holnap ismét a régi lesz, aki 
gyöngéd, behízelgő lágyságu költeményeivel újra 
könyeket csal elő a szentimentális asszonyok 
szemébö ?

tanácsos kis lánya csak­
ugyan a rajongásig szerette Dóneet, különben 
nem tette volna ki magát annak a veszélynek, 
hogy meglátja valaki, mikor hozzámegy mert akkor 
erkölcsi halott less beloie. Mert egy asszony 
lehet szeretője valakinek, ez nem szégyen, hanem 
divat, sikk; a lánynak ellenben nagyon kell 
magára vigyázni, mert hát ö csak lány.

Riza azonban nem törődött semmivel, aa ö 
szerelme akkora volt, hogy egészen elfeledtette

Ebbe meg is nyugodott egy kissé, mert jól 
Vagy nem függött ö»eze az előzőkkel, vagy a! esett neki, hogy valami mentséget talált a maga 
metrum ellen volt kifogása, egyszóval — mint ö számára. Lefekvés előtt érzett is olyan félét, 
maga is megjegyezte — „nem ment.“ mint azelőtt, ha vajúdott gondolataiban egy vers,

Dénes letette a szivarját és kesernyésen de azért másnap mégsem született meg a leg­
elmosolyodott. ; újabb „remekmű“.

— Nincs máskép, minthogy kiapadt a fór í A harmadik napon megvigasztalhatlan volt 
rás. Meg kell elégednem azzal a kétszázbusz és ez igy tartott egy hétig, amikortól kezdve

Ä hivatalos melléklet 44. száméval
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1897. márczius 1.Torcntái.

2 mutatása után Milán pompás zenekarának
játéka mellett megindult a 
vigasság egész hajnalig. Az est tiszta jövedelme

meghaladja
— Hivatalhelyiség változás. Mint lapun 

kát értesítik Nasser József kazánvizsgáló biz­
tos hivatalos helyisége folyóból étöl a Hunyady- 
utczai Stagelschmidt-féle hái I. eme.etén

— Farsang vége. A tegnapi nappal lejárt
a farsangi bohóságok fejedelmének, Carneval 
herczegnek a dicsősége. A farsang-vasárnap éj 
féli 12 órájában rázta meg-csörgös sapkáját a 
kisurrant a parkettekről. Hej, van is szomorúság 

ép asszonyok, szép lányok, meg a mulatni 
tánczolni szerető fiatalság között? Szerdán már 
itt a bamvazó s jön a többi böjtön nap, melyen 
Carneval ö fensége — nem dirigál A báltermek 
szárnyas ajtóit szépen becsukják,, ráfordítják 
még a kulcsot is s ott, a hol pír nappal előbb 
még vidám párok keringtek s forogtak az anda- 

átveszi uralmát a mozdu-

A redakc*ióba

: V r°9k°aáiiLait és épit tovább, tovább! lemes. E napnak különben is több esemenye van 
fogatja munkaállásait és epi , ; , * C3Í„ák már peraz0 azok, amelyek nem
ezernyi tervvel, meginil nagyobb ‘»‘‘aratta^ . ^ ^ M,ukat> kikivénkoaLk „
akaratjánál nagyobb rém ny b , ^ ; kirakatok üvegtáblái mellől, hogy pajkos gyerek
hogy a torony ég.g mg érm, «V ^ ^ ^ ^ peregj=nek vidim.n az

zavaró na a pa rai. tavaszt aszfalt tetején, Azután meg az történt, hogy meg-
Tavaszt lélekzik az ég, a io.a, iav^0i > ühercziher nél-

, a Q„ prnhpr lecrkivált ! elent az utczákon az első térüu uoeicziner neimutat a víz, a hegy, s az ember iegki ai . .3 keréknározó, ez már termé-
idövizseálók mormognak a papa-! kul, meg az első keröKparu ,

koraérett' azetesen kerékpárral; meg az elad bcjos hölgy 
felöltő nélkül és selyem napernyővel. Mindezek 

elsők névszerint hogy kik voltak, nem árul- 
vi- juk el, de azért inkognito is köszönetét mondunk 

kaczér- nekik, mint az ébredő tavasz előhírnökeinek.
Es még egyet 1 Utt szerénykedett egy egy jó- 
nevelésü gomblyukban a tavasz virágainak elsője 
_ az ibolya. Szerényen bujt meg a hevülö keb­
leken, nem törődve a sóhajtással, ami a, meleg­
házak üvegfödelei alatt sütkérező testvérkéitől jatjaa caecd, Carneval herceget pedig szépen él- 
szállott felé: korán letéptek, korán hervadóra temetjük — s várjuk a jövő évi feltámadását! 
jutottál, én édes, harmatos kis virágom , .

táncz és tartott aelső tavaszi vers. A 
jó és kel-

300 forintot.

van.

Csak az
szemeik mögött és töprenkednek 
kis leánynak, a tavasznak jövöjén.

vének, a babonások hajtogatják 
fejőket és mondogatják magukban:

jó vége lesz ennek a

a ez
azEs a

fehér
gyázzatok rá, 
kodásnak, útban vannak észak felől a fagyos

* szentek !

nem

S borzongva néz ilyenkor észak fele.
litó tánciban:

HÍREK. Naiv az azonban, aki elhiszi, hogy az emberek
a mai nappal, amidőn kalendárium szerint a far­
sangnak vége van, illetőleg h imvazó szerdától 
kezdv e megválnak egy időre az ízletes és tápláló 
húsos eledelektől, bef jezik a mulatozást és zsákba 
öltözve h^mut hintenek a fejükre és egyébbel 
se törődnek, minthogy szánják bánják azt, hogy 
élni merészeltek úgy, a mint embereknek éini 
legokosabb, vigadva, amikor mód voit rá. A 
böjt ma már csak kalendárium! fogalom, amint­
hogy a farsang határai is csak a kalendáriumban 
vannak. — A fin de siécie már nem ismer far­
sangot és böjtöt, az csupán saisont ismer. Télen 

báli saison és ez addig tart, amíg csak

— Márczius 15. Közéig a szabadság ün­
nepe, 1848. márczius Idusának évfordulója; jön,

1 mint zordon télre viruló tavasz. Emlékezzünk!
! Hadd hevüljön a szív, mert hideg a mindennapiság 
i ideálokat pusztító világa; mi lelkesít még, ha 
la hon se többé, mi hevít, ba a szabadság lángja 

! Nagybecakerek város közönsége nem volt 
törvény nélkül is nemzeti 
iránt. A millenium elmúlt 

egy lélek párt-

Tájékoztató.
Márczius 1. Olvasóköri estély.
Márczius 15. Közigazgatási bizottság.
A gőzfürdő naponta reggeli 6 Órától nyitva 

részére kedden és pénteken délután.
van ; nők

sem
eddig közönyös e 
ünneppé avatott nap 
évében pedig mint egy
kü’öcbség nélkül ünnepelte márcziui lo-ikét. 

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Mjnt a napokban megindult előkészületekből 
Vargyasi Márton joghal'gatót az antalfalvi következtetci, az idén is méltóan manifesztálja 
kir. adóhivatalhoz adótisztté ideiglenes minő- kazatia8 gondolkozását és érzületét. Legelöl a 
ségben kinevezte. magyar olvasókör jár e téren is, mely

bankettel egybekötött ünnepélyt rendez. A részle 
tes programmra még visszatérünk.

Közgyűlések.
Márez 1. d. u. 4 ó. Első dólmagy. gépgyár r. t. félsz, alatt 
Márcz. 2. Lázárföldi uj lak. és előlegezés! szövetkezet.

SZÍV

van a
most rend­ ié nem rendezte valamennyi jótékony, meg 

jótékony egyesület az ö obiigát bá ját.
— Álarczos bál. A farsang egyik leg- — Az inasok és az iskola As inasgye

érdekesebb mulatsága, a Maskii el dol-egylet rekek tudvalevőleg azt hiszik, hogy mihelyst

•sy'e« i.v*. -a.«« ««0.0. b« ^ »«g-
folyt le nagy érdeklődés es vigasság mehtt , gzabfc(ju;tak a könyvektől, ilyeténképpen azután 
fényes erköicíi és anyagi sikerrel a városi szín- gabo„y gem tetszik nekik, hogy iparos iskolába 
házban. A színház teljesen megtelt s bár álarczos ken járulok s ha már eleget is tesznek a kény- 
kevés volt, az est semmit sem vesztett érdekes szernek, hát olyan zenebonát csapnak ott, hogy
»égéből, mert a mulat,íg Kr.db.ri.» főrenderője, omk^. áronban' egyéttalán

Geiger Manó oly látványosságokról gondos- j4r i9koiába b mint p an csóvái leveie-
kodott, mely a közönség érdeklődését és figyelmét zbnk irjH| az ottani szerb hitoktató éppen a 
teljesen le tudta foglalni. Különböző nemzetiségi Dap0kban jelentette a rendőrkapitányságnak, hogy 
lakodalmi menetet mutatott be s bár ez nem uj az inasurak vagy sehogysem, vagy felette gj e-

- Anyakönyvvezetők ellenőrzése. A bel dolog, de eredetiségénél s érdekességénél fogva reend>leann^k88tereegketa é^1 kereskedőket“’ elégszer 

ügyminiszter valamennyi törvényhatóság tiszt mjQ(Jig hatást kelt; igy volt ez szombat este is. már, a rendőrkapitányság megindítja
viselőjéhez intézett körrendeletben felhívja ezeket, ^ mUzslyaiak magyar lakodalmi menetet mutat- m^gt e[|enük ’a büntető eljárást, 
hogy legyen gondjuk arra, miszerint az állami ^ ^ gtern Sándor vezetése alatt, a németek _ Eltűnt leány. Hang
anykönyvvezetökot - ,.l kiket M e r , c h d o r f Péter vezetett, lakodalmon földműnek Borbála nevű 10 éve» kis leánya .
szakfelügyeletén kívül — a teiugyelet jogával .... Jr8DokbaD este 6 óra tájban a csűrbe ele kiment
felruházott törvényhatósági tisztviselők, nevezete- kívül búcsút is rendeztek ; nagyon tetszett nyomtalanul eltűnt. Az esetben az a
sen a járási föszolgabirák az eddig tapasztaltnál 8zerb lakodalom népének éneke a felette érdekes j küjönÖ8 hogy a leánykával együtt Hengnek 
nagyobb szigorúsággal ellenőrizzék. így, ha vala- volj. nagy.t0ráki oláhok lakodalma ; előbbit i 88rt^sei' is eltűntek, miből arra következtetnek,
mely anyakönyvi kerületben hivatalosan meg- 4kovits Savetovár, utóbbit Csobin'bopy a kis leány valami bűnténynek lett ál-
fordulnak, ne mulaszazák el az anyakönyvi hí- • , - , 1**
vatal tüzetes megvizsgálását. Tivadar rendezte. A lakodalmas menetek be- dozata.

— Uj püspök. Boszniában a 
szere&itett püspöki állásra mint a 
tesül, Stojcsis Száva pancsovai gör. kel. szerb

kiszemelve. A kinevezés e

nem
, Határőr“ ér

esperesplébános 
napokban várható. Az uj püspök 1845-ben szü­
letett Ireghen (Szerém m.) Becsben jogi tanul­
mányokat végzett, a papi állásra Karlóczán 

kiképeztetését. I8y4-ben nevezték ki

van

nyerte 
pancíovai esperease.

— Segédjegyzőválasztások. Tomasovácz 
ról írja levelezőnk, hogy ott a napokban meg­
ejtett választáson Heingl Károlyt választották 
meg segédjegyzőnek. — Toron tál-Szigetről je­
lentik lapunknak, hogy a segéd jegy zöválasztá- 

egyhangulag Gr andjean Gézát vá asztot 
ták meg.
són

János kis őszi

Ha csak egy kicsit szeret még,el fog felejteni 
én jó Istenem.vele az áldozatot, melyet Dénesnek hozott. Aj Újra csalódott. A harmadik napon vegre 

fiú egyébként nem is volt hálátlan érte, úgy elhatározza, hogy elmegy Rizáókhoz, talán be 
szerette ö is viszont ezt a csöppnyi teremtést, szélhet a lánynyal egy alkalmas pillanatban s 
mint az öt, a jellemében csak az képezett némi akkor újból rendbe jön ez a megbolygatott élet 
sötét foltot, hogy egy pillanatig sem gondolt arra, rendszer, 
miképen Rizát feleségül is lehetne venni, ö meg 
volt elégedve a jelenlegi állapotokkal.

A hangulata, ha a találkákon ébredezett is 
néha benne, sohasem volt olyan erős, mint hajdan.
Abban a petezben ugyan, a melyikben ajakán 
csüngött a lány, ö maga átérezett egy költeményt, 
az agyában folyton motoszkáltak a kifejezések, 
verslábak, sorok, de az csak abban a pillanat­
ban tartotta lebilincselve

Áldja meg az
Riza,

U. I. No nézze, majd elfelejtettem megírni, 
hogy Gyula megkérte a kezemet.

Szegény Dénes, mindinkább Lüledezve ol­
vasta a levelet. Mi üthetett ehhez a lányhoz, ki 
tanította meg, hogy ilyen dolgokat firkáljon 
össze ? Csak a végén világosodott meg előtte az 
egész história.

_ Úgy, hát egy kölyök katona képes volt
kiütni a nyeregből, ennyire jutottam már ? Rica 
pedig képes elfeledni ? Ez fájt, nagyon fájt neki.

Egész nap ki sem mozdult a szobából, ott 
siratta elvesztett álmait, a kétlelkű leányt s a 
boldogságát.

. . . Egy bét múlva pedig valamelyik s^ép 
irodalmi hetilap huszonöt sorban emlékezett meg 
egy kisebbszerü irodalmi eseményről: Dénes 
László, ki annyi remekművel gazdagította már 

irodalmat s akiről már-már azt hittük az 
utóbbi időben, hogy végleg elhallgat, végre meg­
szólalt s a mi lapunkat szerencséltette a fönnebb 
olvasható verssel, mely semmiben sem marad 
mögötte a régi verseinek, melyek az egész or­
szágban megismertették a nevét.

Mikor Dénes úgy félév múlva a három- 
századik versét irta meg, letette a tollat és 
miközben rágyújtott egy szivarra, kissé el­
mosolyodott :

— Mégis csak jó volt valamire, hogy hűt­
len lett Riza, legalább visszajött a hangulatom ! 
Amig ide járj, úgysem tudtam verset Írni 1

El is ment, de megbánta az útját; most 
már csakugyan volt oka a nyugtalankodásra. A 
mamáék nem voltak otthon s a huszárgyerek 
úgy akarta az időt eltölteni, hogy a csók elmó 
letét fejtegette a lánynak, a miben a kicsike — 
a huszár véleménye szerint — nagyon ügyetlen
volt.

Dénes első meglepetésében úgy vágta be 
hirtelen az ajtót, hogy az majd kiugrott a sarkaiból 
s akkor szaladt haza . . . sírni. Igen is, akár­
milyen hihetetlennek látszik, Dénes sirt. Siratta 
az elveszett paradicsomot, a boldogságot, mert 
hogy tökéletesen elveszett rá nézve a lány, azt 
eléggé világosan magyarázta meg annak 
vele is:

lelkét, később már
eltűnt.

Akkoriban esett meg először, hogy Riza 
nem jött el hozzá a kitűzött időben. Azt gon­
dolta eleinte, hogy feltartóztatta a lányt valami 
és várt még két óra hosszáig égő tü relmetlen- 
séggel, de hiába.

Másnap a lány levélben mentette ki magát. Meg 
érkezett a kuzinja, egy huszár gyerek s feltűnő 
lett volna egyedül elmennie hazulról mór csak 
azért is, mivel a fiú okvetlen kísérőjéül szegő 
dött volna.

le

Kedves Dénes!
Felejtsük el a múltat ás egymást is, úgy 
semmi czélja ennek az életnek, a mit mi 

ketten folytatunk. Nem reatelem bevallani, hogy 
tökéletesen kiábrácdu'tam, ^hiszen adott rá elég 
okot.

Kezdetben úgy tekintettem fel magára, 
mintha valami bálvány volna, pedig az én tiszta 
ideális szivem, sokkal külömbnek festette meg 
magának az eszményképet. Maga áldozatot is 
követelt tőlem, én meghoztam azokat, de las- 
sankint kezdtem veszíteni az önbecsülést és 
evvel az ön iránti becsülést is. Ne találkozzunk 
mi többé, mert nem is éltjük már meg egymást.

az

sincs

Úgy tett, mintha belenyugodott volna a 
magyarázatba, tulajdonképpen azonban nyugtalan­
kodni kezdett. Most érezte csak, hogy mennyire 
szereti a lányt és egész nap rója gondolt.

Aznap szintén várta, bár Riza nem ígérte 
meg egy szóval sem, hogy épp ma jön el kár­
pótlásul a tegnapért. Ő csak olyan elöérzet 
félében hitt s magacsul ragaszkodott ahhoz a 
gondolatához, hogy meg kell lennie.

Bob.
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Toronlái,1897. máfcziua 1 3
fiatal ember sr.e— A kocza Odysszeája. Milutin Petru 

kietoráki lakos egy szép napon fájdalommal 
tapasztalta, hogy legkedvesebb anyakoczája hű 
télén lett a malaczaihoz és nem jön haza délben 
a legelőről úgy mint azelőtt. Milutinéknál aznap 

családi konferenczia volt s miután minden

méltatiankodásaal 
tp megbántását. A 

napokban egy 
ni a püspöknek.

beismerte a lopást hogy a lopott
parttöltési makói
áron. Különb
ízben követ
lopást.

a
adta 1 potom 

négy feliratot a légi 
küldöttség fogja

, csavar ó fiatal e 
el már sikeresen

Kréta.
— A megadóztatott lereg». A levegő ed- Budapest, márcz. 1. (A „Tor ont ál' 

dig mindenütt adómentes volt és Köln városát eredeti távirata.) Caneából jelentik, hogy
viczképpen akarja valaki elmesélni, hát kinevetik. a gorog és t"rok Csapatok kozott tegnap 
de minthogy igaz, nevetségessé válik a dolog‘véres összeütközés történt. Több helységet

felgyújtottak.
Budapest, márcz. 1. (A „T o ront ál“ 

eredeti távirata.) Athénből telegrafálják, 
hogy a nagyhatalmak követei jegyzéket 
nyújtottak át a görög kormánynak, mely­
ben felhívják, hogy hívják vissza a csa­
patokat. A határidő nincs kitűzve.

Budapest, márcz. 1. (A „Tor o utál“ 
eredeti távirata.) Szent-Péter várról hiva­
talosan megczáfolják a berlini távirati 
iroda által közzétett azon jelentést, mintha 
Oroszország felszólította volna Görög­
országét, hogy hajóhadát és a szigeten 
levő csapatait három nap alatt vonja 
vissza, mert különben a nagyhatalmakkal 
egyetértve a legszigorúbb intézkedéseket 
foganatosítanák. A jelentés szerint a hirből

nagy
oldalról meghány ták-vetették az eleinte hütelennek 
vélt kccza históriáját, a tapasztaltabb vének hozzá 

szólása után kisütötték, hogy a „zuszkát“ ellopta
valaki. Minthogy azonban minden csoda csak maga. A város rendeletet bocsátott ugyanis ki, 
három napig tart, a kocza sorsát is kezdte a mely szerint azok az erkélyek és balkonok, 
feledés homálya borítani, csupán a kiskora Mi- j melyek a városi utczaterületek fölé nyúlnak ki,
'•*> kerekek é, a még kisebb tor» malacot &Ä

emlegették holdvilágos éjszakákon a család szép ]£gy építőmester nem akarta megfizetni az uj 
reményekre hivatott jószágát. Azonközben elér- j illetéket és miután fölebbezése nem használt, 
kezeit a nagybecskereki vásár, a melyre Milutin port indított a város eVen, de az első fórumon
Petiu is bejött és képzelhetni mekkora volt a perét elvesztette. A per fölebbezés utján a leg-

Xx. M , , r v „ felsőbb közigazgatási bírósághoz került, melymegiepetese mikor a vásáron felismerte a , , G ° . , ,,• „6 f . . . kimondta, hogy az utcza levegője nem a város
koozáját Popov Fájánál. A hű állat is mégis- tulajdon és igy annak használatáért adót nem 
merte gazdáját és fajától kitelhető nyájassággal szedhet, 
sietett üdvözlésére. A továbbiak folyamán aztán 
kisült, hogy Popov egy Bukur nevű kupecztöl vette 
meg a disznót, a kinek viszont egy előtte ismeretlen 
ember adta el azt. Popov kérdezősködni kezdett 
az ismeretlen után s a személyleirásból rájött, 
hogy a tettes csakis Daruján Vikentie lehet. El 
is ment a rendőrségre s ott elpanaszolta a baját, 
lefestve egyúttal Daniján külsejét is. Történt 
azonban, hogy Damján Vikentie, ki szintén be­
jött a nagybecskereki vásárra, 
sarkában a második liter pálinka vége felé jár­
ván, úgy találta, hogy néhány jelenlevő atyafi 
képére pompás nyakleveseket lehat szabni s 
gondolatát követte a tett, minek megint az lett 
a következménye, hogy bevitték a városházára.
Éppen akkor értek oda, mikor Milutin a személy- 
leírását magyarázta 
jött, nem is tartott nagyon sokáig 
sen bevallotta, hogy ö lopta el a koczát; úgy 
adta el azt 23 írtért, melyből azonban csak 
5 írt maradt még meg. A jómadarat átadták 
az ügyészségnek.

— Ismerkedés. Kószó Mihály aram rossz fát tett a 
tűzre, meit négy napra invitáltak meg a városháza sout- 
terainjére. Fgy vezette ma elő a város lovas katonája, 
mert sehogy sem akart előkerülni. A kihágási bíró szobája 
előtt összeáll ad a másik mándlis magyarral, aki ekként 
adja föl a szót:

— Mé nem gyütt elő magátul ?
— Nem vót czimborám.
— No, no . . . neveti a másik, majd mikor kinevette 

magát, tovább folytatja a kérdezősködést.
— Hát mé hozták most be?

x Prince of Wales Extra Sec a leg 
magasabb elismerésekkel, 2 díszoklevél, 4 arany 
érem és 10 első díjjal k tüntetett pezsgő Hölle 
Márton első magyar pezsgőgyárából Buda Eöraön. 
Kapható a főraktárban Haidegger Ödön fűszer 
és csemege kereskedésében Nagy becskereken.

x Testi fájdalmakon sokan jó kedvük ál­
tal humorral túlteszik magukat. De ez soká nem 
segít, különösen rheumatikus fájdalmaknál más 
segítség után kell nézni. E fájd álmák ellen egy 
szerre figyelmeztetnek bennünket, amely igen aján 
latosnak tűnik fel. Ezen szer a Kwizda Ferencz 
János korneuburgi kerületi gyógyszerész, cs. 
és királyi udvari 
köszvény fluid, mely ficzamok, izom és izomszá­
lak merevüiései és görcsök ellen, továbbá erő 
sitöül, elő és utóerositőnek nagy fáradalmak, 
hosszú gyaloglások stb. alkalmával sikeresen 
alkalmaztatik. Sok elismerő levél és okmány áll 

hatásáról betekintés végett rendelkezésre.

semmi sem igaz.
A tőzsdéről.

Budapest, márczius 1. (A nbecskereki 
Lloyd társulat távirata.) Köttetett búza 
őszire 7.80 — 82, búza tavaszra 78—79, 
búza május júniusra 3.80—81, tengeri 
5.98—6.00, zab 7.95—11, Búzában a kínálat 
lanyha, malmok tartózkodóak, forgalom 
30.000 mm., készáru 27a krral olcsóbb,

laczikonyha

szállító által előállított

minthogy éppen kapóra 
töredelme- VASUT-tGYEK.

e szer Magy. kir. államvasutak 
búd ap e 81—j obbparti üzletvezetösége 

Pályázati hirdetmény görebek szállítása iránt.
A m. kir. államvasutak budapest — jobb- 

* Az ostromolt sziget Verne tollára méltó parti üzletvezetösége 1897 évben felmerülő 
jelenetek játszódnak le most Kréta szigetén, szükségletének fedezésére 100 drb felső és 80 
Hat nagyhatalom, a kis Görögország és a fel- darab alsó öntöttvas gázgoreb szállításra ezennel 
kelők állanak egymással szemben. Az újabb, meg nyilvános pályázatot hirdet.
újabb események állandó érdeklődés tárgyává l Az ajánlati minta az uz elvezető ség anyag­
teszik a szigetet s igy természetes, hogy az beszerzési osztályától (E d.) Budapest, kmsu- 

Ország Világ", e legelőkelőbb képes hetilap, kerepes,-ut 2. ház csoportjában földszint kapható, 
írásban és képben foglalkozik a keleti esetné , Ugyanezen ajánlati mintában fe vannak 
nyekkel. Emellett természetesen nem feledkezik sorolva az egyén pályázati és szállítási teltételek, 
el a hét történetéről sem s nemcsak kitünően Az ajánlat 50 kros bélyeggel ellátva lepecsételve

Mihálv a vállait rángatja. megirt krónikában foglalkozik vele, hanem be- 8 a .^rífé^on. ”aí .á°.,at ,a z, < ooV* &
- Tagig;« « ménkű . .'. Tálén mög «karnak vetem mutatja czimképén a legújabb magyar mágnást : h"1 felirattal meg|elolve, legkésd b 897. vi

8.m,,k6nn Ti... Irtván grófot is. Az aktuális csikkeket mtozms 2 én dél, 12 órá,g nevezett uzlstveze-

- Borzalmas sátrán. Konstantinápolyból S képeket egész sereg novella és illusztráczió
jelentik, bog, az ottani egészségügyi tanács be-, egészít, k,. A legkitűnőbb novella,rok » lógj.- Budapesten,
tiltotta a Perzsiából és mdiából Kherbeiába való lesebb illusztrátorok egyesültek, hogy az U,szag- 
zarándoklásokat. Kh.rb.ta a síiták birodalma Világ a bet, száma ,s kedves meg epetésul 
s szokásban van, hogy a gazdag sütik holttestét szolgáljon olvasóinak Az Or»zág-\,lag előfizetés,
Indiából karavánok Kherbeiába viszik. Ezeket ára negyedévre 2 frt Mutatványokat sz.vesen 
a holtakat sok sáfrénnal szőnyegekbe varrják és küld a k'adóhivatal. (Hold-utcza 
azután eltemetik Kherbelában. Ez még nem 
volna baj. De az már azután nagyon kellemetlen, 
hogy ezeket a szőnyegeket és a felhasznált sáf- 
ránt állítólag európai kereskedőknek adják el.
Es a sáfránnak nagy része, amelyet Európában 
használnak el, ebből a rettenetes sáfránból telik 
ki. Hát, ha a dolog igy áö, akkor ezt tudni

Irodalom és művészet.

A magy. kir. államvasutak 
jobbparti üzletvezetösége.

(Utáuuyjiuád nem uijazt&tik.)

Magyar kir. államvasutak.
Hirdetmény.

Az adómentességnek a torontáli helyi érdekű 
vasúton való megszűnése következtében az 
osztrák magyar vasúti kötelék díjszabás II. rész 
3. füzetében a 32 — 33. és 68 — 69. lapokon, 
valamint IV. rész 1. füzetében a 16—17. és 42—43. 
lapokon foglalt s a torontál helyi érdekű vasútra 
vonatkozó díjtételek folyó évi április hó 1 én 
érvényen kívül helyeztetnek, s egyelőre uj díj­
tételekkel nem pótoltatnak.

Budapest, 1897. február havában.
Az igazgatóság.

áviratoL
A király útja.

Budapest, márczius 1. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Bécsből telegrafálják, hogy 
ő Felsége ma reggel hat órakor elutazott 
Cap-Saint Martinba.

nagyon rossz.
— Rejtélyes gyilkossági kísérlet. Érdekes 

eset történt a napokban T.-Hegyesen egy lako­
dalmon. Komán Tósa odavaló földesgazdánál 
lakodalmat ültek. Vígan szólt a zene, a mikor 
a vendégek közül Miloszáv Drága fiatal menyecs 
ke, a mulatságba belefáradva pihenni tért. Alig 
szenderült el, egyszerre torkát erősen összeszo- 
ritva érezte, oly annyira, hogy szólni sem tudott, 
majd éles fájdalmat érzett mellében, mintha 
megszűrték volna. Segélykiáltásaira a vendégek 
kőiül többen berohantak hozzá, a szobában sen 
kit sem találtak. A menyecske melle egy kis 
szúrástól vérzett. A gyilkossági kísérlet elköve­
tésével a vendégek egyikét Ianity Milivojt gya­
núsítják, ki azonban a csendőrség előtt mindent 
tagad.

Appouyi esküvője.
Budapest, márczius 1. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Bécsből telegrafálják, hogy 
ma délelőtt ment ott nagy pompa és fé­
nyességek közepeit végbe grdf Apponyi 
Albert esküvője Mensdorf grófkisasz- 
szonnyal. Az esküvőn jelen volt az arisz- 
tokraczia és a nemzeti párt számos tagja.

Bizalom Zmejánovics püspöknek.
Révaujfalu, márczius 1. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) Községünk összes 
szerbajku lakossága a mai napon megtar­
tott népgyülésen Zmejánovics Gábor 
verseczi görög-keleti püspöknek a verseczi 
radikálisok támadásával szemben tanúsított 
hazafias magatartásáért nagy lelkesedéssel 
bizalmat szavazott. Egyúttal kifejtették a

(ütánnyom&s nem dijazt&tik.)

Dr. Brájjer Lajos távollétében a szerkesztésért felelős 
Mayer Rezső.

HIrd.©téeel^.

— Ritka vadászzsákmány. Pancsováró 
írják lapunknak, hogy Thum Jakab ottani la­
kos, a gázgyár gázmestere a napokban egy pom­
pás, szépen kifejlődött kőszáli sast lőtt. A hozzál 
értők állítása szerint a madár több mint száz éves.

— Betörés. Deszkröl jelentik, hogy a mi- 
rap Bogdánovics Illés marosmenti gátbiztos 
lakását feltörték és 5 frt készpénzt, egy értékes 
arany melítüt és egy gyémánt gyűrűt elvittek. 
Az ó-bébai csendörségnek sikerült a betörőt 
Jancsity Gju'a foglalkozás nélküli csavargó

Gróf Karátsonyi Jenő ő Méltósága kertészete 
Bániakon elad mindennemű legjobb fajtájú

gyümölcsfákat
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld

Ciróf Karátsonyi Jenő 
gazdasági irodája 
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Első magyar gazdasági <£ ÍQ 
népgyár részvénytársulat. V* ^
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Liniment. jCapsici comp.
Ezen hirnevos háziszer elleniállt az idő megpróbálásánat, mert 

már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsö- 
lésként alkalmaztatok köszvénynél, csúznál, íagszaggatásnál és meg­
hűléseknél és az orvosok által bedürzsölcsekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony- Pain - Expeller, gyakorta Horgony- 
Tinim ént elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű 
háziszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 
70 kr. és 1 írt. üvegenként,! árban majdnem minden gyógy­
szertárban készletben van; főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen J[ 1 
óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü utánzat van jl^® 
forgalomban. KI nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzós 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
* SICHTER F. AD. és társa, cs.és kir. udvari szállítók. P.UHOLSTADT.

iiOfgony-Pain-Expeller ►

t
ídsfl - ►BükI j éacséD pim t

- r . Na,4;* hei

||1?ii'1

r- • »'

►a tökéletesség legmagasabb fokán ál X < •e
) lan tik.«I ',1 ,

.<r
►jtn 4Ma;yarcr:.zág legnagyobb ér, egyadüll -X' !
►gazdasági gépgyára 4L -I CL

;ü.f •ty íOS ►

mely a gazdálkodáshoz szükséges

Ö S S 5E O »

gazdasági gépeket gyártja.

r * od !' ki* se ; ix
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O. r Részletes árjegyzékkel és szaLbaváeró 
felvilágosítással díjmentesen szolgálunk,
Kérjük minden kérdéssel biza­
lommal hozzánk fordáiul, kész­
séggel adunk kimeríti) és fel­

világosító választ.
O z i m :

í

R Már: N.-Becskereken, Benkovits Mihály gyógyszertárában.
.
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Telefon 35. hzhiii.se Telefon 35. szám.Hu? tárElső magyar gazd. gépgyár 
részvény-lársuíat
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Nagybecskerek, Korona-utcza 585/11. szám, a gőzmalommal szemben.

Elsőrendű
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Wildenscheinsegen-Richterhof-féle bányákból. d>

magyar

pezsgő.
Főraktár:

Heidegger Ödön
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fűszer- és csemege-keres­
kedés,

Nagybecskerek.
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Hirdetneny. ért!m
- niT

!1 • A zágrábi főszékesegyházi káptalan bérbe adja Torontálmegyében 
fekvő „Módosi“ uradalmát 12 évre. 1898. október hó l-töi 1910. évi 
október hó l-éig.

A részletes feltételek megtekinthetők 
I irodájában Zágrábban Kaptol hsz 
1 úgy szintén a káptalani ellenőrnél Módoson.

Bérelni szándékozók {elhivatnak, hogy a zágrábi főszékesegyházi 
káptalannak USí>T. é vi augus> tu.^ hó l-é>i^ zárt ajánlatukat 
30000 trtnyi bánatpénzzel ellátva adják be. A bánatpénz készpénzben,
vagy osztrák, avagy magyar államkötvén vekben — külön nyugta ellen — 
adandó át

i m-:214-20,7í'j y h
4...! : .1 *1 ha

Ufexmwrr\|pf.' e.

a nevezett íőkáptalan dékáui 
2v. hétköznapokon 10—12 óráig délelőtt,
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a zárt ajánlattal egyidejűleg. Ajánlattevő ajánlatához anyagi 
viszonyairól szóló bizonyítványt minden esetre csatoljon.

Kzen 30.000 Irinyi bánatpénz elnyerőnek letétbe helyezendő kauezió- 
jába fog beszámíttatni, az esetleges hiány az elnyerő által pótlandó lesz, 

\ miglen az esetleges ö
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülöz- | ^ tőszékesegyliázi káptalan fenntartja magának azt a jogot, hogy
hetetlen és általánosan ismeretes há?i és péps?.«r. j ajánlattevők közt azt választhatja bérlőnek, kiben a káptalan un vao,yonila®\
gyomorgyengesTgX'liüzös^'lehenet/íelfiijtságXsaLi erk0lcsi,e« « legtöbb biztosítékot találni véli.

KmÄ&JSt'?"'8’ WNfcyiie* j .. A főszékesegyházi káptalan az általa ellogadott ajánlatról az 
gyomorgörcs, szűkülés.’ r0asa9, un 01 es “nyaV j ajánlattevőt azonnal értesíteni lógja oly felhívással, hogy az illető a 

Hs-^hatós gyógyszernek bizonyult fejfájás-szerződést ezen felhívás vétele napjától számítandó 8 napon belül
gyomortulterhelésnéí í a,a3!ja’ mit íla elmulasztana, bánatpénzét a főszékesegyházi káptalan
giliszták, májbajok éa hámorrhoidáknál. •®a?Iaia e'veszti és ellogadott ajánlata ezen nyolez napon túl tárgytalanná

■hiOiiitett bajoknál a Msriaczelli syomor- Válik, 
cseppek évek óta kilücöknek bizonjultai , 
amit üKáz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy 
kis üveg ára használati utasítással együtt 40 
kr , nagy üveg ára 70 kr.

1■I áriaezeilií'

GjomorcseppelMI >;■
visszaadatik neki.

n*
ie Á: .
U; i' ♦

m a
;, 8l ;

ír ;'! ' i 1 eénál,B ’ ‘ * 6Z í
sá d

it 7
* ;r ii mt«

; i. i "• 227—11.2 ségI
tál;1467. kig. szám 1897.

Ahbnnán főszoigabirőságtói. 18zegéiiy scrsuak ingyenes kezelése és
Pályázati hirdetmény. újszülött kisded, valummi h gyöngélkedő

Aiuiirott által ezennel közhírré tété- mi'Váuak 8 naPon át val0 lelkiismeretes 
begy a Ferdinándfalva községben aP°‘^8a- 

üresedésben levő szülésznői állás folyó évi 
április hó 14-ik napján délelőtti 10 órakor 
választás utján fog betöltetni.

Javadalmazás:
frí látogatási díj.

Igény: A hivatalos

i ti 2az
iái j■'IMagyarországi főraktár:

török

$>ógyszertára Budapest. Király-u. 12. sz.
A védjegyet és aláiráet tüzetesül tessék 

megtekinteni! Caak oly cseppeket tessék el 
íogbdai, melyeknek burko atára 
van ragasztva a 
és eteti

kéI
i1

a OZSEF tik cy1
ug

Fel hivatnak tehát mindazok, kik 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
I. t.* ez, értelmében szabályszerűen felszere­
lendő folyamodványaikat a választást 
előző napig alulírottnál nyújtsák be.

Alibunár, 1897. évi február hő 21-én.

KajtAr
főszolgabíró.

kéezen
*

Eh * * drzöld szalag 
készítő aláírásával (C. Brády) 

» ®z»vakkal: „Valódiságát bizonyítom.“
, "Iar,aczelli gyomorcseppek valódion kap
^ DNÄker"‘e" Kell"er J- 6- "o«kov-

______ 148—20-8
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ne^i I» meg-120 frt évi fizetés és 1,|i az-
j sa

tí. Ar! magyar nyelven
_________ a ÖSterh nyelv birásü kívántatik,
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